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Урок по теме «Электролитическая диссоциация» (8 класс)

Класс:  8

Учебник: Габриелян, О.С. Химия. 8 кл. - М.: Дрофа, - 2013. 
Место данного урока в общей системе преподавания учебного предмета:

Химия 8 кл. Глава 6. Растворение. Растворы. Реакции ионного обмена.

Продолжительность: 45 мин.

Формируемые умения: самостоятельно работать с дополнительной информацией; работать в коллективе;  проводить эксперимент; вести дискуссию и аргументировать свои мысли; применять знания в повседневной жизни;

Цели использование ИКТ: 

1. Улучшение качества обучения на основе использования новых информационных технологий;

2. Формирование у учащихся мировоззрения открытого информационного общества. 

3. Усилить мотивацию познавательной деятельности учащихся к изучению предмета. 

4. Увеличить интенсивность учебного процесса. 

Цель урока- создать условия для формирования представлений об электролитической диссоциации.

Задачи:
1.Образовательная: Сформировать основные понятия  об электролитах и не электролитах о написании уравнений диссоциации, рассмотреть механизм диссоциации веществ с разной химической связью.

2. Воспитательная: Формирование навыков коллективной работы в сочетании с индивидуальной.

3.Развивающая: развить у учащихся познавательные способности, формирование самостоятельности мышления, умение логически рассуждать, развить умение анализировать химический эксперимент, обобщать и делать выводы из полученных знаний.

Оборудование: стаканы химические (150 мл) с водой, интерактивная доска, проектор, приборы для проверки электропроводности .

Реактивы: поваренная соль, соляная кислота, гидроксид калия, сахароза.

Тип урока: Урок изучения новых знаний.

Методы обучения: 

· проблемный;

· частично-поисковый метод ;

· экспериментальный;

· работа с таблицей.

Формы организации учебной деятельности:  
· работа в парах.
· индивидуальная работа

Необходимые условия: сотрудничество учитель-ученик.

Технологическая карта урока Электролитическая диссоциация (8 кл.)
	Этап урока
	Цели и задачи этапа
	Личностные результаты
	Метапредметные результаты
	Способ достижения (виды заданий и упражнений)

	Организационный
	Приветствие, фиксация отсутствующих, проверка подготовленности учащихся к учебному занятию.
	Формирование внутренней позиции обучающегося на уровне положительного отношения к образовательному учреждению, понимание необходимости учения, адекватного понимания причин успешности/неуспешности учебной деятельности. Ориентация на содержательные моменты школьной действительности и принятие образца хорошего ученика.
	Умение задавать/отвечать на вопросы, умение вносить вклад в совместные действия.
	Проверка готовности класса дежурными по ряду.

	Опрос учащихся по заданному материалу
	Установить правильность, полноту и осознанность выполнения домашнего задания всеми (большинством) учащимися, выявить пробелы в знаниях и способах действий учащихся и определить причины их возникновения, устранить в ходе проверки обнаруженные пробелы.
	Ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности, в том числе на самоанализ и самоконтроль результата, на понимание предложений и оценок товарищей.
	Умение действовать по выбранному плану, знание способов взаимопроверки.
	Выполнение упражнения, взаимопроверка, исправление ошибок (задание 1).

	Изучение нового учебного материала
	Обеспечить восприятие, осмысление и первичное запоминание учащимися изучаемого материала, содействовать усвоению учащимися способов, средств, которые привели к определённому выводу (обобщению)
	Формирование широкой мотивационной основы учебной деятельности, учебно-познавательного интереса к новому учебному материалу и способам решения новой задачи.
	Умение определять план действий, формулировать алгоритм выполнения задания, действовать по выбранному плану, находить рациональные способы работы, описывать результат, делать выводы, создавать ситуацию обсуждения, работать в паре, вносить вклад в совместные действия.
	Лабораторная работа по инструкционной карте с заполнением таблицы результатов (см. инструкционную карту).

	Закрепление учебного материала
	Обеспечить закрепление в памяти учащихся знаний и способов действий, которые им необходимы для самостоятельной работы по новому материалу, обеспечить усвоение учащимися знаний и способов действий на уровне применения их в разнообразных ситуациях, обеспечить формирование у учащихся умений самостоятельно применять знания в разнообразных ситуациях
	Ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности, на анализ соответствия результатов требованиям конкретной задачи. Умение оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки соответствия результатам требованиям данной задачи и задачной области.
	Умение определять план действий, находить рациональные способы работы, осмысливать, какая информация нужна для решения задачи, искать информацию в разных источниках. Умение выделять существенные признаки объектов и явлений,анализировать, обобщать.
	Выполнение разнообразных заданий по теме урока: ситуационные задачи, ответ на проблемный вопрос (задания 2, 3,4, 5).


	Задание на дом
	Обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
	Ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности, в том числе на самоанализ и самоконтроль результата, на анализ соответствия результатов требованиям конкретной задачи, на понимание предложений и оценок учителя, родителей.
	Умение находить рациональные способы работы, описывать желаемый результат, находить способы самопроверки, искать информацию в разных источниках, решать задачу разными способами и выделять наиболее оптимальный, анализировать, передавать содержание в сжатом, выборочном или развёрнутом виде.
	Чтение и пересказ параграфа 36, выполнение упражнения (задание 6).




Приложение.

Дата:
8 класс

Инструкционная карта к лабораторному опыту

“Определение электропроводимости  растворов”

Цель:  Изучить электропроводность растворов кислот, солей, оснований.
Задачи:

1. соблюдать правила техники безопасности,

2. исследовать электропроводность растворов и твёрдых веществ

3. экономно расходовать реактивы,

4.заполнить по результатам работы таблицу
Оборудование и реактивы:

Прибор для определения электропроводности, поднос, химические стаканчики с дистиллированной водой, хлорид натрия NaCl, сахароза С12Н22О11, растворы гидроксида калия (КOH) и хлороводородной кислоты (HCl).
ТБ: Соблюдай технику безопасности при работе с реактивами и электроприборами!
Ход работы:

1. Испытайте последовательно электропроводность  растворов и некоторых твёрдых веществ. 

2. Погружайте для этого в каждый из стаканов с раствором или твёрдыми веществами электроды.

3. Следите загорается ли лампочка при погружении электродов в растворы веществ. 

4. Выньте электроды и ополосните в стаканчиках с  дистиллированной водой, стоящих за растворами веществ. 

5. Повторите аналогичный опыт со всеми растворами.

6.Заполните по результатам исследования таблицу:

	Признаки сравнения
	Исследуемый   раствор или вещество

	
	ТВ. NaCl
	Дист.Н2О
	Р-р  NaCl
	Р-р  HCl
	Р-р  КOH
	Сахароза С12Н22О11

	Р-р  С12Н22О11

	Проводит ли ток?
	
	
	
	
	
	
	

	Уравнение диссоциации
	
	
	
	
	
	
	


7.Обсудите результаты вместе с классом.
 Задания и упражнения к уроку.


1. Катион - положительно заряженный ион 
                   Анион - отрицательный ион.

 Среди перечисленных веществ выберите те, которые состоят из ионов; укажите, из каких именно: С02, NaOH, Mg(OH)2, CaS04, NH3, KH, HC1, Na2О.

2. «Ура! Сегодня лабораторная по химии!» - Арина радовалась как никогда. Ей нравилось проводить химические опыты, наблюдая за удивительными превращениями веществ. «У нас–то точно все опыты получатся»,- ликовала вместе с Ариной её соседка по парте Катя. Они взяли несколько ионных веществ (СаСОз, NaCl, MgO, NaN03, Na2C03), приба​вили к каждому из них воду, перемешали и опустили в жидкость электроды прибора для испытания электропроводности веществ. Однако не во всех случаях лампочка загорелась. Девочки очень расстроились, они повторили опыты ещё раз, получили такие  же результаты. «Ну что же мы сделали не так? Почему лампочка не всегда загоралась?»
Успокойте девочек: объясните им, в чём причина того, что лампочка не загорелась в некоторых опытах.

3. Весь вечер Кирилл старательно готовил домашнее задание по химии, оформил его аккуратно в тетради и вышел на кухню попить чай. А в это время его младший братик стянул тетрадь и, решив в ней порисовать, поставил на странице с домашним заданием кляксы. Чтобы братья не поссорились, помогите восстановить левые и правые части уравнений:
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4. Приведите по три примера веществ, при растворении которых в воде появляются ионы: 1) Сl-,   2) Fe2+.

5. «Ох, вот это жара!» - Никита сидел с Кристиной на скамейке в парке. Наступило долгожданное лето.

«Как же хочется пить!» - Кристина повернулась к Никите и попросила его сходить в ближайший магазин за водой. - «Купи, пожалуйста, только минеральную, она очень полезная».
«Вода как вода» - возвратившись, Никита сел рядом с Кристиной и стал рассматривать этикетку.- Состав какой-то непонятный. Я знаю, что  минеральные воды обогащены солями, а здесь формулы не указаны.

«Никита, ты опять прослушал объяснение учителя. Вот же указаны катионы и анионы, которые образовались в результате диссоциации солей». И Кристина привела примеры формул некоторых солей.

Посмотрите на этикетку ми​неральной воды «Ессентуки 17» (рис. 1) , составьте из ионов формулы 2-3 солей и напишите уравнение их диссоциации.
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6. Вернувшись из школы домой и, пообедав, Даша тут же приступила к домашнему заданию по химии. Ещё бы! Последняя четверть - самая ответственная. «Так, что у нас задано по химии? Доклад «Минеральные воды: состав, применение». 

Решив использовать интернет ресурсы, она наткнулась на одном из сайтов со следующей информацией, которая её удивила безграмотностью автора. 

Вот этот текст:

 «Минеральная вода: состав и виды

Химический состав минеральной воды представляет собой, в первую очередь, разнообразные комбинации из шести основных компонентов: натрий (Na), кальций (Са), магний (Мg), хлор (Сl), сульфат (SO4) и гидрокарбонат (НСО3). Таким образом, различают гидрокарбонатные, хлоридные, сульфатные и прочие минеральные воды».
Найдите в тексте ошибки, которые возмутили Дашу.
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